

# 网上假冒伪劣产品屡禁不止怎么破? 电商孕育地杭州发布了全国首份白皮书

本报记者 王索妮  
通讯员 蒋奕平

**本报讯** 随着电商的兴起和网购的大热，“足不出户买买买”成为了很多人日常。不过现实中，却总有些商家或平台利用监管漏洞，欺骗消费者从中牟取暴利。高速发展的电子商务产业因为诚信问题遇到监管难题时，作为电商孕育地的杭州正在不断创新电子商务产品质量治理体系。

昨天上午，之江报告—中国品质电商产品峰会暨杭州市电子商务反假联合会年会在杭州召开。会上，杭州发布全国首份以质量、标准为核心的《之江报告—探索电商产品质量治理之路白皮书》，旨在推动电子

商务领域质量研究、质量提升、质量服务和质量共享，联合反假扶优，培育名牌企业，提升电子商务发展国际化水平。

其实早在2013年，面对电子商务领域假冒伪劣等质量违法行为屡禁不止的难题，杭州质监部门便在全国率先提出构建互联网时代质量治理新体系的设想。此后，杭州相继建立全国唯一的电子商务质量管理标准化技术委员会、全国首个电子商务产品质量大数据应用中心和全国独有的信息共享网、打假协作网、标准共享网、检验检测网。

2016年，杭州质监部门联合阿里巴巴集团、海康威视等单位共同发起成立“杭州市电子商务反假联合会”。这个联合会的成立和发展，进一步优化了

政府、企业和社会人才技术等多方资源优势，进一步凝聚了“大力提升质量和效益”的发展共识，对助推“杭州制造”水平、壮大电子商务产业实力发挥了巨大作用。

4年来，杭州共组织电商平台协作完成检测任务达10.8万批，向全国推送风险监测数据1.4万批，摸排电子商务质量违法线索产品1331批次，完成落地闭环查处案件418起。电子商务产品质量监测合格率从33.5%提升到64.5%，“三无”产品率从24.3%下降到10.6%。

据悉，下一步，杭州质监部门将继续增强“大数据+”能力，扎实推进电子商务产品质量大数据综合服务平台，搭建数据开发应用分析系统，研究探索“质量指数”。

## 法院联合人力社保 打造诉调对接平台

通讯员 叶旭耀

**本报讯** 日前，青田法院联合当地人力资源和社会保障部门出台了《劳动争议纠纷诉调对接“一站式”解决机制》，旨在进一步推进“大立案、大服务、大调解”三大机制建设，打造诉调对接工作平台，全面提升司法服务水平。

《机制》指出，要强化信息共享，共同建立会议联络制度和信息通报制度，分别确定一名工作联络员负责日常联络工作，并及时研究解决对接工作中遇到的问题。同时，建立快速反应机制，人力社保部门在处理劳动纠纷过程中遇到法律方面的问题，可以要求法院给予指导和帮助；经调解未能达成调解协议、当事人起诉到法院的案件，人力社保部门要主动向法院通报案件有关情况。

据悉，此次《机制》的出台，更注重诉前调解：对符合受理条件且适宜诉前调解的劳动纠纷案件，鼓励双方当事人进行调解，征得同意后，法院将案件委托人力社保部门相关调解组织先行调解；经诉前委托调解达成调解协议的，人力社保部门积极引导当事人向法院申请司法确认。

## 小小公司贷款千万 破产案变成刑事案件

通讯员 黄苗苗

**本报讯** 近日，苍南法院将涉嫌贷款诈骗、挪用资金或职务侵占、妨害清算等多项罪名的温州某印业有限公司法定代表人张某移送公安机关追究其刑事责任。

温州某印业有限公司成立于2002年，注册资本150万元，登记股东为张某、林某。2016年11月2日，苍南法院根据上海浦东发展银行股份有限公司温州苍南支行的申请，裁定受理印业公司破产清算一案并指定了管理人。

经管理人调查及法院审查，2013年至2014年期间，印业公司多次以购货为由向浦发银行苍南支行贷款共计1580万元，均未列入公司财务账册，同时贷款金额明显与公司规模不成正比，故张某涉嫌贷款诈骗罪；1580万元中除270万元有去向，剩余1310万元分别流向不同的公司账户或个人账户且无相应依据，也与张某向管理人提交的贷款去向情况说明不符，故张某涉嫌挪用资金或职务侵占犯罪；管理人多次要求印业公司及法定代表人张某提供完整的财务资料，而张某存在隐匿财产、虚假记载的情形，已涉嫌妨害清算罪。



### 老警荣休 新警宣誓

1月31日，杭州萧山公安大院，一场简洁而不失庄重的民警荣休暨新警入警宣誓仪式在这里举行。3位老民警退休的同时，11名新警用庄严的入警誓词开启全新征程。

新老民警代表进行了“不忘初心·薪火相传”旗帜传递。

岁月有痕，誓言无声！致敬！老民警，你们的功绩值得永远铭记！加油！新警，撸起袖子努力拼搏！

通讯员 杨勇 张科顶 本报记者 陈洋根



## 水上春运 安全先行

近日，台州边防联合椒江海事处、安监、交通、港航等部门，对椒江至大陈、海门过江轮渡等航线的客渡运船舶进行多方“会诊”。

春运期间，台州辖区拟投入43艘客渡船。目前，各部门已完成对客渡船的安全检查，严防客渡船“带病”投入春运。

通讯员 丁伟 摄

## 这条斑马线厉害了，能自动识别行人 浙江省首条礼让行人智能预警斑马线投用

沈孙晖 章红勇

经过交警部门调试和试运行，近日，全省首条采用行人过街文明礼让智能预警系统的斑马线在宁波北仑投入使用。据悉，这个智能系统可在雨、雪、雾以及夜间等视线条件不良的情况下，有效提醒行经斑马线的车辆主动避让行人。

传统的斑马线一般设置交通信号灯或者一直闪烁的警示灯，但信号灯不能解决人流量不均衡的问题，在平峰时段会大大降低道路通行效率，也会产生行人闯红灯的事故风险。而闪烁的警

示灯对车辆的警示作用有限。

北仑投用的这条智能预警斑马线可以解决上述问题。这套智能系统应用热感成像、人体识别、物联感知等多项技术，能通过检索人的行为、动作、轮廓、步伐、手势等要素，将人体与其他物体区分开来。一旦检测到有行人正在经过或者即将步入斑马线，系统随即触发设置在斑马线边缘的闪光道钉，警示过往车辆减速礼让；当行人安全通过斑马线后，闪光道钉会自动熄灭。

据了解，这条智能预警斑马线位于北仑区庐山路、学苑东路的路口（宁波职业技术学院南门）。



## 收缴来的烟花爆竹 环保方式予以销毁

近日，台州市公安局黄岩分局将前阶段收缴的2000多箱非法运输、储存以及销售的烟花爆竹送到纸箱厂，采用拆解打浆的环保方式予以销毁。

通讯员 喻跃翔 摄

